

सिक्किम से प्रकाशित प्रथम हिन्दी दैनिक

गंगटोक
बुधवार, 19 अप्रैल 2023

अनुगामिनी

कांग्रेस एक डूबता जहाज : सीएम बोम्मई 3 पुरुष या महिला की कोई पूर्ण अवधारणा नहीं : सुप्रीम कोर्ट 8

छात्रा की हत्या के मामले में आरोपी गिरफ्तार

पुलिस पूछताछ में कबूली दुष्कर्म के बाद हत्या की बात



अनुगामिनी का.सं. गंगटोक, 18 अप्रैल। गंगटोक से करीब पांच किमी दूर पांगथांग के निकट फेमबोंगलो गांव में बीते 14 अप्रैल को 11 वर्षीय एक छात्रा का शव मिलने की घटना में पुलिस ने प्रीतम शर्मा (29) नामक एक युवक को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस के अनुसार, पूछताछ ने युवक ने छात्रा से दुष्कर्म के बाद उसकी गला दबा कर हत्या करने की बात कबूल कर ली है। वहीं आज आरोपी को गंगटोक जिला अदालत में पेश किये जाने पर न्यायाधीश ने उसे 14 दिनों के पुलिस रिमांड पर भेज दिया है।

गौरतलब है कि मृत छात्रा 10 अप्रैल को स्कूल से घर लौटने के क्रम में लापता थी। अगले दिन 11 अप्रैल को उसकी मां ने बेटी की गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई थी।

वहीं उसने दुष्कर्म के बाद वारदात का खुलासा होने के भय से अपने हाथों से उसका गला घोट कर उसकी हत्या कर दी। इतना ही नहीं हत्या के बाद उसने इसे एक अन्य अपराध की तरह दिखने की भी कोशिश की।

पुलिस ने आगे बताया कि आरोपी गंगटोक का तथानाचन निवासी प्रीतम शर्मा 10 साल से अधिक समय से टैक्सि चालक के रूप में काम कर रहा है। उसकी शादी सिक्किम की स्थानीय महिला से ही हुई है और उसका एक 8 साल का बच्चा भी है। प्रीतम शर्मा का जन्म और पालन-पोषण गंगटोक में ही हुआ है, लेकिन उसका परिवार मूल रूप से बिहार के समस्तीपुर का रहने वाला है। विशेष डीजीपी सचदेव ने आगे कहा कि हम आरोपी को सख्त से सख्त सजा दिलाने की कोशिश करेंगे। फिलहाल उस पर हत्या के आरोप में धारा 302 के तहत केस दर्ज किया गया है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में दुष्कर्म की पुष्टि होने के बाद उसके खिलाफ पोस्टमार्टम के तहत भी मामला दर्ज किया जाएगा।

इसी बीच, सिक्किम पुलिस की प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान ही मृत छात्रा की मां और उसके परिजनों ने सदर थाने का घेराव किया। बाद में मीडिया से बात करते हुए उन्होंने आरोपी को फांसी देने की मांग की। मृत छात्रा की मां ने कहा कि आज जो मेरी बेटी के साथ हुआ है, वह अन्य बच्चों के साथ नहीं होना

परिजनों ने फांसी की मांग को लेकर किया थाने का घेराव



चाहिए। मेरी मांग है कि आरोपी को फांसी दी जाए। उन्होंने कहा, मेरी बेटी ने अपने जीवन के लिए संघर्ष किया, मरने से पहले उसे प्रताड़ित किया गया; ऐसे में आरोपी को भी इसी प्रकार सजा मिलनी चाहिए।

वहीं घटना को लेकर पुलिस पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाते हुए मृत छात्रा की मां ने कहा कि मेरी बच्ची जिस दिन स्कूल से घर नहीं लौटी, तो मैंने पागलों की तरह उसे खोजा था। उसी दिन सदर थाना आकर इसकी शिकायत की। उन्होंने मेरी बेटी की फोटो और मेरा फोन नंबर मांगा। उन्होंने हमें बताया कि पुलिस समूह में जानकारी साझा की

पंचायत उपचुनाव के लिए पीठासीन व मतदान अधिकारियों के लिए प्रशिक्षण सम्पन्न



अनुगामिनी नि.सं.

मंगल, 18 अप्रैल। जिले के नामोक-स्वाएम क्षेत्र में आगामी पंचायत उपचुनाव हेतु आज राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा पेंटोक जिला प्रशासनिक भवन में पीठासीन एवं मतदान अधिकारियों का अंतिम प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर डीसी सह पंचायत रिटिंग अधिकारी हेम कुमार छेत्री, एडीएम श्रीमती छिरिंग यांगदेन शारसो, एसपी डॉ. छिरिंग ग्याल्छो के अलावा डीसीएसओ सह प्रशिक्षण प्रबंधन नोडल अधिकारी एवं चुंगथांग एसडीएम सह नोडल अधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम में प्रशिक्षुओं को ईवीएम पर प्रशिक्षण दिया गया।

इस दौरान डीसी ने प्रशिक्षु पीठासीन और मतदान अधिकारियों को उनकी भूमिकाओं और ज़िम्मेदारियों से अवगत कराते हुए उनसे भली-भांति प्रशिक्षण प्राप्त कर पूरी ऊर्जा के साथ काम करने का आग्रह किया। वहीं एसपी मंगन ने प्रशिक्षुओं को प्रभावी मतदान हेतु सभी आवश्यक वस्तुओं एवं सामग्रियों की सावधानीपूर्वक जांच कर लेने की सलाह दी। साथ ही उन्होंने ईवीएम की सुरक्षा पूरी तरह से नामित मतदान केंद्रों के सभी मतदान दल पर निर्भर होने की बात कही। इसके अलावा, प्रशिक्षण प्रबंधन नोडल अधिकारी पाल्देन नोबू लाचुंगपा ने पीठासीन और मतदान अधिकारियों की विभिन्न भूमिकाओं और ज़िम्मेदारियों पर एक प्रस्तुति भी पेश की। वहीं आज ही पेंटोक जिला भवन में मतगणना पर्यवेक्षकों एवं सहायकों के लिए भी प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें पाल्देन नोबू लाचुंगपा ने ईवीएम और पोस्टल बैलेट की गिनती पर व्यापक प्रशिक्षण दिया। साथ ही इसमें प्रशिक्षुओं को ईवीएम से वोटों की गिनती का भी प्रशिक्षण दिया गया।

अस्पताल आपदा प्रबंधन योजना पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित



अनुगामिनी का.सं. गंगटोक, 18 अप्रैल। सिक्किम राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के तत्वावधान में सीडीआरआई और विश्व स्वास्थ्य संगठन के सहयोग से आज गंगटोक के निकट सोचेग्यांग स्थित एसटीएनएम अस्पताल में अस्पताल आपदा प्रबंधन योजना पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसका उद्देश्य राज्य के अस्पतालों में आपदा प्रबंधन योजना की तैयारी एवं अस्पतालों के आपसपास लचीले बुनियादी ढांचे का निर्माण करना है। कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में राज्य के भूमि राजस्व व आपदा प्रबंधन मंत्री कुंगा नीमा लेप्चा ने लचीले बुनियादी ढांचे के निर्माण में नियमों के पालन पर जोर दिया और हितधारकों के क्षमता निर्माण

दलाई लामा के खिलाफ दुष्प्रचार निंदनीय : केटी ग्याल्छेन

अनुगामिनी का.सं. गंगटोक, 18 अप्रैल। सिक्किम लोकतांत्रिक मोर्चा (एसडीएफ) ने संचार माध्यमों खास कर सोशल मीडिया में दलाई लामा के खिलाफ चलाये जा रहे अपमानजनक अभियान की निंदा की है। पार्टी के अनुसार, निहित स्वार्थ कारण शुरू किया गया यह अपमानजनक अभियान काफी दुखद है। एसडीएफ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष केटी ग्याल्छेन ने विज्ञप्ति के माध्यम से कहा कि हम सिक्किम में दलाई लामा को बहुत करीब से जानते हैं और उनके लिए हमारे मन में



अत्यधिक सम्मान है। जब हमारी पार्टी सत्ता में थी, तब खासकर वह कई बार यहां लोगों को आशीर्वाद देने भी आए हैं। उन्होंने कहा कि समस्त मानवता और प्राणियों के लिए दलाई लामा का प्रेम और करुणा असीमित है। ऐसे में पार्टी की ओर

से हम उनके प्रति अपना गहरा प्यार और सम्मान व्यक्त करते हैं।

इसके अलावा, ग्याल्छेन ने एसडीएफ प्रधान कार्यालय में पार्टी अध्यक्ष के साथ दलाई लामा की तस्वीर होने का जिक्र करते हुए कहा कि उनके मन में किसी के प्रति कोई द्वेष नहीं है। पूरी मानवता के लिए शांति, प्रेम और करुणा का दलाई लामा का संदेश हमें आगे भी जीवित रहेगा। साथ ही उन्होंने सभी सिक्किमवासियों एवं सभी धर्मों के लोगों के साथ मिलकर इस अभियान की निंदा करते हुए दलाई लामा के प्रति अपनी एकजुटता की बात कही।

सांसद सुब्बा ने किया नए विद्यालय भवन का उद्घाटन



अनुगामिनी नि.सं. गंगटोक, 18 अप्रैल। सिक्किम के लोकसभा सांसद इंद्रांग सुब्बा ने मंगलवार को मानेबुंग-देन्ताम समष्टि अंतर्गत 20-बांगतेन सापोंग जीपीयू के 1989 में स्थापित लोअर सापोंग प्राथमिक विद्यालय के नए भवन का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में जनसम्पर्क विभागीय सलाहकार बीरेंद्र टामलिंग, मुख्य शिक्षा अधिकारी सुवैया गोंडर, देन्ताम महकमा शिक्षा निदेशक छिरिंग पांजो शेर्पा, जिला पंचायत इकाई उपाध्यक्ष अनिता राई के अलावा ग्राम व वार्ड पंचायत के पदाधिकारी एवं अन्य लोग उपस्थित रहे। जानकारी के अनुसार, 34 लाख 24 हजार रुपए की लागत से

संख्या बढ़ाने का भी सुझाव दिया। इस दौरान मुख्य शिक्षा अधिकारी सुवैया गोंडर ने बताया कि राज्य के अति पिछड़े गांव के रूप में पहचाने जाने वाले लोअर सापोंग के इस प्राथमिक विद्यालय में गरीब बच्चे पढ़ते हैं। उन्होंने विभाग की ओर से स्कूल के बुनियादी ढांचे के विकास पर काम करने का वादा किया। इससे पूर्व कार्यक्रम में वार्ड पंचायत इना भट्टराई ने अपने स्वागत भाषण एवं विद्यालय के प्रधान शिक्षक मिलन सुब्बा ने विद्यालय का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने गीत व नृत्य प्रस्तुत किए।

नवनिर्मित पुल की दीवार में आई दरार

अनुगामिनी नि.सं. पाकिम, 18 अप्रैल। कुछ दिन पहले ही निर्मित पुल की दीवार दरक जाने के कारण स्थानीय लोगों ने निर्माण कार्य को लेकर कड़ी आपत्ति जताई है। यह घटना पश्चिम सिक्किम के यांगथांग निर्वाचन क्षेत्र के यांगते ग्राम पंचायत की है। पंचायत के लोअर यांगते वार्ड नं. 2 कबिरथांग से दन्तेवारी होते हुए रातोमाटे रमिते स्कूल तक पहुँचने वाली सड़क मार्ग के बीच दन्ते खोल्सा में हाल ही में निर्मित पुल की स्थिति खराब हो गई है।

प्रधानमन्त्री ग्राम सड़क योजना के अन्तर्गत बनाए गए इस सड़क मार्ग के अन्य काम संतोषजनक हैं लेकिन पुल की स्थिति काफी नाजुक है। यह सड़क निर्माण कार्य कुछ ही दिन पहले पूरा हुआ है। बारिश से पहले ही पुल की जर्जर स्थिति को देखते हुए लोगों को चिंता सताने लगी है। स्थानीय लोगों ने आरोप लगाया कि इसके लिए केवल टेकेदार ही नहीं बल्कि विभागीय अभियंता भी दोषी हैं। आम नागरिकों ने



कहा कि काम शुरू करते समय विभागीय अभियंताओं को कुछ सुझाव दिए गए थे लेकिन उन्होंने इस पर अमल नहीं किया।

मानसिक स्वास्थ्य, जलवायु परिवर्तन व आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन पर एक कार्यशाला सम्पन्न

अनुगामिनी नि.सं.

पाकिम, 18 अप्रैल। राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम (एनएमएचपी) के तत्वावधान में स्वास्थ्य व परिवार कल्याण विभाग द्वारा आज जिले के पंचायत सदस्यों के लिए मानसिक स्वास्थ्य, जलवायु परिवर्तन एवं आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिला रूबन कम्यूनिटी कॉम्प्लेक्स में आयोजित इस कार्यशाला का उद्देश्य प्रतिभागियों को मानसिक स्वास्थ्य के महत्व, आत्महत्या की रोकथाम और मानव स्वास्थ्य पर जलवायु परिवर्तन के प्रभाव के बारे में शिक्षित करना था।



इस अवसर पर एडीसी विकास रॉबिन सेवा ने कार्यक्रम के महत्व पर जोर देते हुए मानव स्वास्थ्य पर जलवायु परिवर्तन के प्रभावों के साथ-साथ इसका आत्महत्या की रोकथाम पर बात की। इसके अतिरिक्त उन्होंने जिले में दर्ज मानसिक स्वास्थ्य के मुद्दों की संख्या में वृद्धि का भी अनुमान लगाते हुए ऐसे मामलों को कम करने के लिए सभी से अपनी भूमिका निभाने का अनुरोध किया। वहीं कार्यक्रम में एनएमएचपी, एनपीसीसीएच एवं एबीडीएमडी के संयुक्त निदेशक और राज्य कार्यक्रम अधिकारी डॉ. मदन एम ढकाल ने आत्महत्या की रोकथाम हेतु मानसिक स्वास्थ्य पर प्रस्तुति दी। इस दौरान उन्होंने आत्महत्या रोकथाम की आवश्यकता, आत्महत्या रोकने के तरीके, आत्महत्या के कारण, जोखिम कारक और सुरक्षात्मक कारकों पर प्रकाश डाला। उन्होंने देश में बढ़ते आत्महत्या के मामलों पर चिंता जाहिर की। (शेष पृष्ठ 03 पर)

